
第18回若手企画シンポジウムアンケート結果 
 
アンケート回収数 31人 
 
Ⅰ．年齢・ポジション 
＜年齢＞ 
24 歳以下：39% 25~29 歳：29% 30~34 歳：10% 35~39 歳：6% 40 歳以上：
3% 無回答：13% 
＜ポジション＞ 
学部：3% 修士：35% 博士：6% ポスドク：13% 
教員：16% 研究員：3% 会社員：6% 無回答：16% 
 
Ⅱ．シンポジウムの参加回数・参加理由 
1）若手シンポジウムの参加回数 
初めて：68% 2 回目：6% 3 回目以上：26% 
2）参加理由 
先生、先輩や友人に誘われた：40% 
同世代の研究者と知り合いたい：21% 
何か発見がありそう：17% 
通常の学会と違う雰囲気を味わいたい：5% 
先輩研究者の意見が聞きたい：7% 
飲食ができるから：7% 
無回答：2% 
 
Ⅲ．シンポジウムの感想 
1）今回のシンポジウムの感想 
大変よい：42% よい：52% ふつう：6% 悪い：0% 大変悪い：0% 
2）具体的にどう感じましたか？ 
講演内容から新しい発見があった：33% 
多くの人と話ができた：37% 
新たな知人ができた：21% 
企画内容に不満足：2% 
他の参加者と交流できなかった：2% 
その他：2％ 
無回答：2% 
＜意見＞ 



・面白かった 
  
3）会場・飲食物 
＜会場の形態＞ 
大変良い：39% よい：35% ふつう：26% 悪い：0% 大変悪い：0% 
＜飲食物の内容＞ 
大変良い：35% よい：45% ふつう：16% 悪い：0% 大変悪い：0% 無回答：3% 
＜意見＞ 
・立食形式の方が他のテーブルの方とも交流しやすいのかな、と感じました。 
 
Ⅳ．［学生・ポスドクの方のみ］若手奨励策検討委員が主催している 
「若手サマーセミナー合宿」についてお尋ねします。 
1）サマーセミナー合宿をご存知ですか 
知ってた（参加したことがある）：21% 知ってた（参加したことがない）：48% 
知らなかった：24% 無回答：7% 
2）合宿でやるならどのような企画が良いとおもいますか？ 
研究発表会：23% 
特別講師の講演（研究・これまでの経験・その他）：23% 
実験技術等のワークショップ：16% 
プレゼンテーションや論文の書き方のようなスキルアップ：20% 
参加者交流のためのエクスカーション、アクティビティ：11% 
無回答：7% 
3）開催時期や場所について、良いと思うのはどれですか？ 
大会前に単独開催：23% 
大会後に単独開催：20% 
大会と合同開催：50% 
無回答：7% 
4）このような合宿型セミナーに参加してみたいと思いますか? 
積極的に参加したい：13% 
都合が合えば参加したい：52% 
企画内容によっては参加したい：19% 
あまり興味はない：13% 
無回答：3% 
  
Ⅴ．次回のシンポジウムへの要望 
1）次回のシンポジウムではどのような形式を希望しますか？ 



1~数名の演者によるシンポジウム、ディナーショー形式：15% 
ポスターセッションのような立食パーティー形式：30% 
机を囲んで話し合うフリートーク形式：42% 
無回答：12% 
2）次回のシンポジウムではどのような話題を希望しますか？ 
今回のようなシンポジウム：35% 
若手研究者からの話題提供：20% 
進路や就職に関する事柄：15% 
海外留学に関する話題：9% 
ベテラン研究者から若手へのメッセージ：2% 
繁殖生物学の先端あるいは応用研究の紹介：11% 
その他：2% 
無回答：7% 
＜意見＞ 
・参加型ワークショップ 
 
Ⅵ．その他、若手企画にご意見・ご要望 
・企画ありがとうございました。アンケート企画面白かったです 
 
今回いただいた貴重なご意見については次回開催する際に取り入れていきたいと考えて
おります。改めて今回ご参加いただいた方々、若手シンポジウム企画グループの皆様に対
し、若手奨励策検討委員一同より厚く御礼申し上げます。 
 


